
Kalendarium 
våren 2009 
 

 
Jan Start lobbying-

kampanjen  
 Mer friluftsliv – 

bättre folkhälsa 
 
Feb Svenskt 

Friluftslivs 
nyhetsbrev  

 
11-12/3 Konferens och 

Tankesmedja 
 
13-15/3  Vildmarks-

mässan i 
Stockholm   
 

22/4 Nätverksträff 
friluftsinforma-
törer 

 
23/4 Årsmöte, 

Svenskt 
Friluftsliv 

 
Maj Svenskt 

Friluftslivs 
nyhetsbrev 

 
27/5 Riksdagens 

friluftsdag 
 
28/6-4/7  Almedalsvecka 
 på Gotland 
 
 
 
__________________ 
 
 
 
 
Detta nyhetsbrev ges ut  
av Svenskt Friluftsliv med 
fyra nummer per år.  
 
Ansvarig utgivare är Ulf 
Silvander.  
 
ulf.silvander@svensktfriluf
tsliv.se 
 
www.svensktfriluftsliv.se  

 

 

 

 

 

 

Mer friluftsliv – bättre folkhälsa 
Kampanj för att öka stödet till friluftsorganisationerna 
 
Våren 2009 genomför Svenskt Friluftsliv en lobbyingkampanj för 
att öka stödet till friluftsorganisationerna – Friluftslyftet. 
Kampanjen bygger på personliga möten med ministrar och 
politiker och huvudbudskapet är Mer friluftsliv - bättre 
folkhälsa.  
 
Svenskt Friluftsliv vill uppnå: 

• Ökat stöd till friluftsorganisationerna 
• Att friluftslivet fördelar sina egna medel  
• Effektivare organisation av samhällets resurser 

 
Svenskt Friluftsliv samarbetar med Magdalena Forsberg, fd 
världsmästare i Skidskytte, André Prtic, programledare för 
Expedition Vildmark på SVT och Klas Sandell, forskare på 
Karlstads Universitet och forskningsprogrammet Friluftsliv i 
förändring.  
 
- Med några tiotals miljoner i ökat stöd och en mobilisering av våra 
egna medlemmar och organisationer vill vi genomföra ett 
friluftslyft som innebär mer friluftsliv, ökad livslust och mindre 
sjukskrivningar. Undersökning på undersökning visar att friluftsliv 
förbättrar folkhälsan, ger kunskap om natur och miljö, ökar 
välfärden och stärker demokratin, säger Gunnar Zettersten, 
ordförande i Svenskt Friluftsliv. 
 
Under kampanjen planerar Svenskt Friluftsliv att träffa ett stort 
antal riksdagspolitiker och ministrar, arrangera seminarier/ 
debatter på Vildmarksmässan, i Riksdagen och i Almedalen. I 
samband med detta planeras PR aktiviteter och en webbsajt 
skapas. Kampanjen startar med en debattartikel i januari och 
avslutas i maj med Riksdagens friluftsdag.  
 
För mer information, kontakta christina@begriplig.se 
 

Många motioner om friluftsliv i Riksdagen 
 
Ökat stöd till friluftslivet, motionerar flera av riksdagspolitikerna 
om. Det är stor samsyn bland de politiska partierna, motionerna 
kommer från flera politiska partier och både från 
koalitionspartierna och oppositionen. 
 
- Det här visar att det finns en bred politisk samsyn kring ett ökat 
anslag till friluftslivet och att friluftslivet själva ska få fördela de statliga 
medlen, menar Ulf Silvander, Generalsekreterare Svenskt Friluftsliv. 
 
Läs motionerna på www.riksdagen.se 
Läs hela pressmeddelandet på www.svensktfriluftsliv.se 
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Oro över momsredovisning 
 
Svenskt Friluftsliv oroas av att medlems-
organisationernas närmare 10 000 lokala och 
regionala föreningar kan bli momsredovis-
ningsskyldiga. 
 
Eftersom EU har underkänt de svenska 
momsreglerna för ideella organisationer 
uppvaktade Svenskt Friluftsliv 
finansdepartementets statssekreterare 
Ingemar Hansson den 17 september. 
 
Ingemar Hansson meddelar att regeringen inte 
själva förordar att ideella föreningar ska bli 
momsredovisningsskyldiga, men påpekar 
samtidigt att Sverige måste följa EU-
lagstiftningen.  
 
Om en skyldighet att momsredovisa införs 
menar Ingemar Hansson att den intäkt som 
statskassan får ska återföras till föreningslivet. 
Men Svenskt Friluftsliv oroas över den ökade 
byråkratin för föreningarna. 
 
- Att få tag på kassörer till ideella föreningar är 
inte det lättaste och en lagstiftning som 
innebär momsredovisningsskyldighet kommer 
inte att göra denna syssla mer attraktiv, menar 
Ulf Silvander, generalsekreterare för Svenskt 
Friluftsliv. 

 
Almedalen 2009 

 
 
Svenskt Friluftsliv planerar att tillsammans 
med sima friluftsorhanisationer Almedalen 
2009 och gör nu en förfrågan till 
friluftsorganisationerna om de vill delta och 
fylla friluftslivets hus – Tullhuset i Visby med 
seminarier och aktiviteter. Ett nätverk skapas 
för att arbeta med frågan. För mer 
information, kontakta christina@begriplig.se 

Miljöministern uppvaktas om 
nya regler för strandskyddet 
 

Frilufts- och miljöorganisationerna överlämnar PM om 
strandskyddet till miljöministern. Foto: Oscar Alarik 
 
 
Från vänster: Ulf Silvander, Svenskt Friluftsliv, Bo Sköld, 
Friluftsfrämjandet, Stefan Nyström, Sportfiskarna, 
Andreas Carlgren, Miljödepartementet, Mikael Karlsson, 
Naturskyddsföreningen, Torgny Håstad, Turistföreningen, 
Peter Westman WWF. 

 
 
Regeringen vill, som bekant, förändra 
lagstiftningen för strandskyddet. Fredagen den 
24 oktober uppvaktade därför Svenskt 
Friluftsliv med flera miljöminister Andreas 
Carlgren. Uppvaktningen hade föregåtts av en 
debattartikel i DN den 20 oktober. Debatt-
artikeln finns att ladda ner från Svenskt 
Friluftslivs hemsida www.svensktfriluftsliv.se. 
 
Vid mötet uttryckte miljöministern sin 
övertygelse om vikten av ett starkt strandskydd 
och vikten av en bred folklig förankring. Vi från 
frilufts- och miljöorganisationerna framförde 
att vi bejakar en differentiering av strand-
skyddet. Men att förslaget som presenterats av 
Miljödepartementet inte uppfyller de krav som 
behöver ställas på lagstiftningen för att uppnå 
regeringens mål. Frilufts- och miljö-
organisationerna överlämnade en promemoria 
som beskriver hur vi önskar att lagstiftningen 
skall ändras.  
 
Promemorian finns att ladda ner på Svenskt 
Friluftslivs hemsida www.svensktfriluftsliv.se 
under rubriken rapporter. 

 
  

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 



Svenskarnas friluftsliv 
kartlagt 
 
-  Ny forskning visar att friluftsliv är 
viktigt för hälsan och gör vardagen 
meningsfull 

 
 
 
 
 

 
Forskningsprogrammet Friluftsliv i förändring 
har genomfört den hittills mest omfattande 
undersökningen av friluftslivet i Sverige och 
utifrån detta material har forskarna skrivit fyra 
rapporter.  
 
(1) Vilka är ute i naturen?  
(2) Vara i naturen — varför eller varför inte?  
(3) Besöka naturen — hemma eller borta?  
(4) Vad är friluftsliv? 
 
Läs mer och ladda hem de fyra rapporterna 
från studien. www.friluftsforskning.se 
 

Planera för friluftsliv 

”Planera för friluftsliv” är ny bok som bygger 
på aktuell forskning och ger en allmän 
orientering i friluftslivets historiska och 
kulturella bakgrund samt i de former som 
friluftsliv och naturturism tar sig idag. Här 

diskuterar författarna Lars Emmelin, Peter 
Fredman, Ebba Lisberg Jensen och Klas 
Sandell också det kommersiella friluftslivets 
betydelse, liksom hur man studerar besökare i 
friluftsområden.  

Planera för friluftsliv har kommit till på 
uppdrag av Naturvårdsverket och är utformad 
för eftergymnasiala utbildningar som rör 
aspekter av planering för friluftsliv, till 
exempel turismvetenskap, miljövetenskap och 
fysisk planering. Efter diskussionerna i boken 
följer presentationer av teorier samt 
användbara modeller för planering kring att 
forma landskapens framtid. 

Boken kan beställas på Carlssons förlag 

Konferens om skogssektorn 
och klimatförändringar 
 
En konferens där företrädare för skogsföretag, 
intresseorganisationer, myndigheter beskriver 
hur man idag agerar för att möta effekter på 
skog och skogsbruk av ett förändrat klimat. I 
gruppdiskussioner och en gemensam 
slutdiskussion kan du föra fram dina frågor 
och åsikter.  
 
Kungl. Skogs- och Lantbruksakademien, 
Stockholm, 5 februari 2009  
 
Se inbjudan här. 

 

Svenskt Friluftslivs alla medlemsorganisationer 
Cykelfrämjandet, Friluftsfrämjandet, Riksförbundet Hälsofrämjandet, Riksförbundet Sveriges 4 H, Korpen Svenska 
Motionsidrottsförbundet, Sveriges Sportfiske- och Fiskevårdsförbund, Svenska Brukshundsklubben, Svenska Båtunionen, 
Svenska Cykelsällskapet, Svenska Frisksportförbundet, Svenska Folksportförbundet, Svenska gång- och vandrarförbundet, 
Svenska Jägareförbundet, Svenska Kennelklubben, Svenska Kanotförbunden, Svenska Klätterförbundet, Svenska 
Kryssarklubben, Svenska Livräddningssällskapet, Svenska Orienteringsförbundet, Svenska Scoutrådet, Svenska 
Turistföreningen 
 
 
Svenskt Friluftsliv, Instrumentvägen 14, 126 53 Hägersten, 08-549 041 21, www.svensktfriluftsliv.se, 
info@svensktfriluftsliv.se 
 

 


